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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 2739/31-1-2022

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Π.  Σκουρολιάκος,  σας
πληροφορούμε τα εξής: 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., από την σφοδρότατη
χιονόπτωση  που  σημειώθηκε  στις  24-25  Ιανουαρίου  2022  ζημιές  προκλήθηκαν  σε
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις της περιοχής και διενεργήθηκαν άμεσα επισημάνσεις από
τον  ΕΛ.Γ.Α.,  από  τις  οποίες  διαπιστώθηκαν  σοβαρές  ζημιές  σε  θερμοκηπιακές  καλλιέργειες
κηπευτικών, ανθοκομικών και χειμερινών κηπευτικών (μαρούλια, πράσα κ.λ.π.). 
Επιπλέον, ζημιές υπήρξαν και στο πάγιο κεφάλαιο θερμοκηπιακών εγκαταστάσεων και αφορούν
500 στρέμματα.
Έγιναν  6  αναγγελίες  και  ξεκίνησε  η  διαδικασία  υποβολής  δηλώσεων  ζημιάς.  Το  έργο  των
εκτιμήσεων ξεκινά μετά το πέρας της δεκανπενθήμερης προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων
και θα ολοκληρωθεί εντός του Φεβρουαρίου 2022. 
Επίσης, από το προαναφερόμενο αίτιο ζημιές προκλήθηκαν και σε ζωικό κεφάλαιο για τις οποίες
έγιναν  2  αναγγελίες  που  αφορούν  50  αιγοπρόβατα  και  το  έργο  των  εκτιμήσεων  έχει  ήδη
ολοκληρωθεί.
Των  εκτιμήσεων  για  τις  ζημιές  της  φυτικής  παραγωγής  και  ζωικού  κεφαλαίου  ακλουθεί  η
κοινοποίηση τα πορισμάτων και εν συνεχεία η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς, η οποία προγραμματίζεται να έχει ολοκληρωθεί ως το καλοκαίρι του
2022.
Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση
με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. 
Επισημαίνεται ωστόσο, ότι: 

 Σύμφωνα  με  τον  Ν.  3877/2010  για  την  ασφάλιση  της  αγροτικής  δραστηριότητας,

«Εξαιρούνται  από  την  υποχρεωτική  ασφάλιση  του  ΕΛ.Γ.Α.  οι  πτηνοτροφικές  και
χοιροτροφικές  επιχειρήσεις  καθώς  και  οι  εκμεταλλεύσεις  ανθοκομικών  και
καλλωπιστικών προϊόντων και τα φυτώρια. Οι επιχειρήσεις αυτές μπορεί να υπαχθούν
στην ασφάλιση του ΕΛ.Γ.Α. ύστερα από αίτησή τους».

 Κατά τα οριζόμενα στον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΦΕΚ 4562/Β/30-
12-2016, άρθρο 3 § Γ), «επιτρέπεται η καταβολή κρατικής οικονομικής ενίσχυσης για την
επανόρθωση των ζημιών από θεομηνίες και δυσμενείς καιρικές συνθήκες μόνο όταν το
σύνολο της φυτικής παραγωγής ή του ζωικού κεφαλαίου είναι ασφαλισμένο στον ΕΛ.Γ.Α.,
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εφόσον υπάγεται στην υποχρεωτική ασφάλισή του (π.χ. καλλιέργειες κηπευτικών κ.λ.π.)
ή σε άλλο ασφαλιστικό φορέα εφόσον εξαιρείται από την υποχρεωτική ασφάλιση του
ΕΛ.Γ.Α. (π.χ. ανθοκομικά), καθώς και κύρια στοιχεία της εκμετάλλευσης προκειμένου για
πάγιο  κεφάλαιο  και  λειτουργεί  νόμιμα,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  κάθε  φορά
νομοθεσία».

Δεδομένου  ότι  το  μεγαλύτερο  μέρος  των  θερμοκηπιακών  εκμεταλλεύσεων  που
δραστηριοποιούνται  στην  ευρύτερη  περιοχή  του  Μαραθώνα  δεν  ασφαλίζονται  στον  ΕΛ.Γ.Α.,
καθώς και  το μεγαλύτερο μέρος των υπαίθριων καλλιεργειών χειμερινών κηπευτικών,  με τις
ισχύουσες διατάξεις δε δικαιούνται αποζημίωσης.
Τέλος, επισημαίνεται πως έγινε σύσκεψη που έλαβε χώρα στο Μουσείο Μαραθωνίου Δρόμου με
συμμετοχή Υπουργών της  Κυβέρνησης,  βουλευτών,  εκπροσώπων της  τοπικής  αυτοδιοίκησης,
φορέων και παραγωγών, όπου δηλώθηκε καθαρά η πρόθεση για στήριξη των παραγωγών με
κάθε νόμιμο τρόπο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Π. Σκουρολιάκο
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